

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выше темпы подъема зяби

Как показывает публикуемая сегодня сводка райзо, подъем зяби в районе проходит неудовлетворительно. На 28 сентября в целом по району план подъема зяби выполнен только на 9 процентов.

Ничем иным, кроме как недооценкой этого важного вида сельскохозяйственных работ нельзя объяснить позорное отставание с подъемом зяби таких сельсоветов, как Вознесенского, Медведовского, Микрихинского, Скулябинского, которые по всем другим уборочным работам, в том числе и по выполнению плана хлебопоставок, идут впереди других сельсоветов района. Разве это терпимо когда Медведовский, например, сельсовет поднял зяби всего-навсего 15 га из плана 927 га. За три дня в колхозах сельсовета зяби не поднято ни одного гектара. Как же после этого могут говорить руководители Медведовского сельсовета и, в частности, председатель сельсовета тов. Куранов, что они хотят в 1943 году получить высокий урожай? Волатовня это, а не борьба за высокий урожай будущего года!

С 25 по 28 сентября не поднято ни одного гектара зяби в таких сельсоветах, как в Галкинском, Катунинском, Проновском, Фабричном и в ряде других.

Промедление с подъемом зяби нетерпимо. Прямая обязанность руководителей колхозов и сельсоветов одновременно с выполнением всех других работ взяться за подъем зяби, как за одну из важнейших и неотложных задач, стоящих перед колхозами района. Не менее 40 процентов всей тагловой силы немедленно должно быть переключено на подъем зяби.

Необходимо также максимально загрузить машинно-тракторный парк. Однако, как показывают сообщения с мест, многие тракторы МТС, занятые на подъеме зяби, по суткам, а иногда и более, простаивают из-за частых поломок. Так, например, трактор МТС, работающий в Морозихинском колхозе, Крутицкого сельсовета, за целый месяц вспахал только два гектара. Трактор час работает, да сутками находится в ремонте. Частые простои тракторов из-за поломок имеются и во многих других колхозах района, а директор МТС Наумов и начальник политотдела Рылов успокаивают только себя тем, что „все равно МТС план подъема зяби выполнит“. Ничемная самоуспокоенность! Простой машин не терпимы были и в мирное время, в условиях же войны являются не только не допустимыми, но и преступными. Руководители МТС обязаны, наконец, понять это и ликвидировать простои тракторов на подъеме зяби. Загрузить тракторы полностью, до отказа, работать на них круглосуточно — и днем и ночью!

Сельскохозяйственный год близится к концу. Одним из важнейших показателей в оценке итогов сельскохозяйственного года будет являться выполнение плана подъема зяби. И чтобы завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, необходимо не только выполнять, но и перевыполнить план подъема зяби и этим заложить прочную основу для высокого урожая будущего года.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Встретим 25-летие Великого Октября новыми Пошлем подарки мужественным фронтвикам

Сдержали свое слово

20 сентября Ветлужский спиртзавод досрочно выполнил месячное задание. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив завода взял обязательство до конца месяца значительно перевыполнить производственное задание.

Вчера на заводе были подведены предварительные итоги. Сентябрьское производственное задание на вчерашний день было выполнено на 180 процентов, а квартальная программа на 128 процентов. Коллектив завода борется за досрочное выполнение производственной программы IV квартала.

—В октябре будем работать лучше, чем в сентябре,—такое единодушное стремление всего коллектива завода. И это стремление подкрепляется делом.

Ф. Орлов.

Рассчитались досрочно

По всем видам скота план развития общественного животноводства в колхозе имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, выполнен. В предоктябрьском соревновании колхозники борются за лучшую организацию зимовки скота, за сохранение молодняка и за перевыполнение плана развития общественного животноводства.

Помещения для зимовки скота в колхозе уже подготовлены. Колхоз аккуратно выполняет свои обязательства перед государством. Как по маслу, молоку, так и по мясу он рассчитался досрочно.

Д. Комлев.

Фронтвая обувная фабрика, где директором тов. Капитонов, выполнила августовскую программу на 145,5 процента. Фабрика работает точно по графику.



На снимке: сортировка готовой продукции для Красной Армии. Справа — стажерка комсомола А. В. Миронова.

Первыми выполнили финплан

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, финансовый актив ряда сельских советов по-боевому взялся за выполнение финансового плана III квартала. По данным на 25 сентября первым в районе на 115 процентов выполнил финплан Сергинский сельсовет.

На 100 процентов выполнили финплан сельсоветы Микрихинский, Воыновский и Хуторской.

Ципулев.

Ответ делом

Обращение алтайцев о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование нашло горячий отклик среди колхозников колхоза „Новый путь“, Мошкинского сельсовета. Включившись в предоктябрьское соревнование они взяли ряд дополнительных обязательств.

К 20 октября решено выполнить план сдачи льноволокна государству. Выполняя это обязательство, колхозники четвертый день ведут съемку льноволны со стлещ и одновременно организуют ее обработку.

Поставив задачу до 10 октября закончить подъем зяби, в колхозе на подъеме зяби ежедневно работают 4 лошади. На сегодня план подъема зяби колхозом выполнен на 20 процентов. Высокую производительность на подъеме зяби дает колхозник Н. Кудрявцев, вместо 0,50 га он вспахивает по 0,75 га.

В. Смирнов.

Выполняют по две нормы

Вступая в фронтвую декаду по уборке картофеля, колхозники колхоза имени Калезина, Кр-Прудского сельсовета, взяли на себя обязательство удвоить норму выработки. Эти обязательства с честью выполнили колхозники Семиколенных М.М., Хомова Л. А., Русских З. Ф. и Русских К. Ф. Они изо дня в день выполняли по две нормы. Да и не только на уборке картофеля, но и на всех остальных работах эти колхозники показывают образцы высокой производительности труда.

В. Померанцев, председатель колхоза.

Покончить с отставанием по хлебозаготовкам

Вчера редакция газеты „Ленинское Знамя“ связалась по телефону с руководителями сельских советов и беседовала о ходе хлебозаготовок. Ниже приводятся полученные сообщения, которые свидетельствуют, что руководители отстающих сельсоветов до сих пор продолжают придерживаться оппортунистической практики в руководстве хлебозаготовками и не принимают решительных мер, которые бы обеспечили выполнение плана хлебозаготовок в ближайшие дни.

Катунинский сельсовет

На 25 сентября этот сельсовет план хлебозаготовок выполнил на 45,2 процента. На вопрос, почему сельсовет позорно отстает с хлебозаготовками, секретарь сельсовета Характеров заявил: —Зерно у нас влажное, а сушить негде, из-за этого задерживается хлебосдача.

Затем тов. Характеров признал, что хлебозаготовки выполняются медленно не только поэтому, но и потому, что многие руководители колхозов сами встали на антигосударственный путь, а сельский совет все еще только уговаривает их.

Председатель Марьинского колхоза Лебедев за 10 дней не отправил государству ни одного центнера, заявляя о том, что не на чем возить, а сам послал лошадь на ст. Урень отвезти одного колхозника, которая пробыла там ровно 7 дней. Между тем, ни к Лебедеву,

ни к другим председателям колхозов, срывающим хлебозаготовки, мер никаких не принято.

Кр.-Прудский сельсовет

Этот сельсовет по выполнению хлебозаготовок занимает в районе предпоследнее место. На 25 сентября план выполнен всего-навсего на 18,5 процента.

Председатель сельсовета тов. Колеватов объясняет это позорное отставание «отдаленностью сельсовета от приемочного пункта». Но только ли в этом причина отставания? Конечно, нет! Да и сам Колеватов признает, что у ряда руководителей колхозов налично антигосударственные настроения. В Алакивском, Щепинском и в ряде других колхозов хлебозаготовки далеко не выполнены, а хлеб расходуется на внутриколхозные нужды. За допущение этой антигосударственной практики прямую ответственность

несут и руководители Кр-Прудского сельсовета.

Н.-Успенский сельсовет

Колхозы Н.-Успенского сельсовета своей плохой работой по выполнению плана хлебозаготовок, как гири тянут весь район назад. План хлебозаготовок здесь выполнен только на 12,9 процента.

—Мы бесцельное количество раз проводили совещания по хлебозаготовкам, но нас подводят председатели колхозов,—заявила нам секретарь парторганизации тов. Кутузова.

—Сегодня созываем снова председателей колхозов.

—Затем, чтобы заручиться определенными обещаниями от них?—спросили мы.

—Встряхнем малость и поднакачаем.

Когда же, все-таки, поймут в Н.-Успенье, что срыв выполнения плана хлебозаготовок должен рассматриваться не иначе, как измена родине? Когда же сельский совет, первичная парторганизация и руководители колхозов этого сельсовета не на словах, а на деле будут бороться за быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок?

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Вся страна — бойцы фронта и тыла — готовится встретить эту знаменательную дату новыми победами на фронте и в тылу.

Мужественно и стойко сражаются воины Красной Армии с гитлеровскими людоедами, до последнего дыхания, до последней капли крови отстаивая каждый метр, каждый клочок родной земли. Заботой и любовью орудует в тылу мужественных защитников родины. Мы, колхозники колхоза „Путь к социализму“, Крутицкого сельсовета, решили к XXV годовщине Октября послать подарки воинам Красной Армии. Для комплектования посылок колхоз и колхозники выделили 16 кгг. пшеничной муки, 16 кгг. гороха, 10 кур, 5 кгг. масла, 175 яиц и ряд других продуктов. Каждый колхозник принял участие в комплектовании посылок с подарками.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц последовать нашему примеру и принять активное участие в посылке подарков воинам Красной Армии в честь XXV годовщины Великого Октября.

Н. Соколов, председатель колхоза.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

В связи с приближением XXV годовщины Октябрьской социалистической революции, колхозники колхозов Микрихинского сельсовета организуют посылку подарков бойцам Красной Армии. Всего из колхозов сельсовета будет послано свыше 150 посылок с подарками.

Колхозы и колхозники выделяют в подарок бойцам мясо, масло, пряники, теплые вещи, перчатки, бумагу, конверты, вилеты с табачком и т. д.

И. Пальмов.

Антигосударственная практика

Председатель колхоза „Красный Октябрь“, Макарьевского сельсовета, Сачков нарушает постановление партии и правительства о выполнении хлебозаготовок. Известно, что до выполнения плана хлебозаготовок на внутриколхозные нужды разрешается расходовать не свыше 15 процентов зерна от количества сланного хлеба государству. В колхозе же „Красный Октябрь“ роздано свыше 40 центнеров, а сдано государству 97 центнеров.

Авач выдается колхозникам не по выработанным трудодням, а уравнительно, причем, близким и знакомым Сачков выдает больше, чем всем другим колхозникам.

Л. Д.

Вознесенская парторганизация не руководит комсомолом

Долго перебирал в памяти секретарь Вознесенской парторганизации тов. Кузнецов вопросы, которые обсуждались на партийном собрании, чтобы сказать когда в последний раз обсуждался вопрос о работе комсомольских организаций, но так и не мог вспомнить. И это не случайно, так как этот вопрос на партийном собрании обсуждался больше года тому назад.

Больше того, секретарь парторганизации даже и не знает, что в Федоровском и Варганинском колхозах существуют комсомольские организации. На одном из партийных собраний (когда это было установить не удалось) каждому коммунисту поручили оказывать помощь одной из комсомольских организаций. Кузнецову, в частности, поручили помогать комсомольской организации Якутихинского колхоза. Но в этой организации он не был больше полгода. Другие коммунисты в комсомольских организациях тоже бываю редко, работой комсомола не интересуются.

Вознесенская первичная парторганизация забыла о воспитании своей смены, забыла что

партийная организация отвечает за работу комсомола. А запущенность в работе комсомольских организаций зашла слишком далеко. Об этом свидетельствуют хотя бы такие факты. В Якутихинской комсомольской организации с апреля не проводились комсомольские собрания, комсомольцы за год не платили членские взносы, совершенно не занимаются политическим самообразованием, а многие даже газеты читают нерегулярно. За период войны здесь не принято в комсомол ни одного нового члена так как никакой массово-политической работы с несоюзной молодежью не проводится.

Не лучше обстоит дело с внутрисоюзной работой и в ряде других комсомольских организаций Вознесенского сельсовета. Странно, как же партийная организация после этого равнодушно смотрит на такую недопустимую запущенность работы комсомольских организаций? Почему Вознесенские коммунисты столь безразлично относятся к работе комсомола — своего боевого помощника, своей смены? **В. Пестрикова.**

ДАТЬ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Работая на колхозных полях, колхозники сельскохозяйственной артели «Красная Заря», Галкинского сельсовета, никогда не забывают о красных бойцах, мужественно сражающихся с подлым врагом. Они не только самоотверженным трудом на уборочном фронте помогают им ковать победу над врагом, но и активно участвуют в проведении других мероприятий, направленных на помощь фронту.

Приближается зима. Каждый боец и командир на фронте должен быть тепло одет и обуто. Тыл должен об этом позаботиться. Понимая это, колхозники организованно приступили к сбору теплых вещей. Они лучше, чем в других колхозах сельсовета провели эту работу. Каждый колхозник сдал не менее 400 граммов шерсти и с каждого двух хозяйств собрано по овчине.

Неплохо развернули сбор теплых вещей колхозники колхозов «Заря» и «Вторая пятилетка».

Однако, так работают далеко не во всех колхозах сельсовета. В десяти колхозах совета комиссии по сбору теплых вещей бездействуют. В стороне от этого большого государственного дела стоят агитаторы. Повседневной массово-политической работы, направленной на усиление помощи фронту, они не ведут. Каждый колхозник полон желания оказать нужную помощь фронту, но бездействующие комиссии колхозов Малиновского, Поновского, Красно-Сосновского и других стоят препятствием к осуществлению этого желания. Колхозники не знают кому и когда нужно сдавать теплые вещи.

Ответственность за организацию сбора теплых вещей всецело несут комиссии, руководители колхозов и агитаторы. Они должны коренным образом улучшить эту работу и добиться того, чтобы в каждом колхозе не было ни одного колхозника, не принявшего активного участия в сборе теплых вещей.

В. Щукин.

Сводка

о ходе подъема зерна в сельсоветах района на 28 сентября 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	процент выполнения
К-Прудский	21,2
Фабричный	16,7
Крутовский	15,4
Мошкинский	13,7
Проновский	11,5
Вольновский	11,3
Сергинский	10
Белышевский	9,2
Макарьевский	9,0
Туранский	9,0
Катунихинский	8,6
Галкинский	8
Н-Успенский	7,0
Вознесенский	5,4
Микрихинский	5,0
Скулябихинский	3,4
Хуторской	4,5
Медведовский	1,6

Мярятся с отставанием

По выполнению хлебозаготовок колхоз «Показатель», Фабричного сельсовета, занимает одно из последних мест в сельсовете. По зерновым культурам колхоз не выполнил план сдачи и наполовину и совершенно еще не приступил к сдаче картофеля. Сильно затянув уборочные работы, здесь на сегодня с 19 га урожай не заскородан.

Допустив отставание с уборкой, колхоз несет большие потери, незаскороданный хлеб сильно осыпается. Требуется принять решительные меры, использовать все возможности, чтобы исправить создавшееся положение. Эти возможности колхоз имеет. Взять к примеру крупно-рогатый скот. При использовании его на перевозках, можно значительно ускорить ход работ. Но в колхозе крупно-рогатый скот не используют.

— Не хватает тягла, — это стало заученным стандартным ответом председателя колхоза В. Курносова, пытающегося этим прикрыть свою безинициативность.

Сжились, смирились с отставанием этого колхоза и руководители сельсовета. Вместо того, чтобы потребовать жесткой ответственности с руководителей колхоза за отставание, председатель сельсовета т. Комлев повторяет ту же заученную фразу «о нехватке тягла».

К. Полевая.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

** За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

** В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до 2-х немецких пехотных дивизий и 150 танков, после упорного боя группы вражеских танков удалось прорваться в рабочий поселок, в котором происходит бой. В течение дня нашими бойцами уничтожено до 2-х полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

** Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки, по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до 2-х рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько дзотов и истребили до 100 гитлеровцев.

** Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время по неполным данным уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и дзо-

тов. Захвачены трофеи и пленные.

** В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

** Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1.200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 200 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

** В районе Синявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты из одной, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемашины и до роты гитлеровцев.

** Пленный ефрейтор 12-й роты 266 полка 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккер рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на центральный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. Третий батальон совершенно обескровлен. 11-я рота насчитывает 17 человек, 12-я рота — 15, а 10-я еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3-го батальона капитан Ореншник».

** Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19-го сентября банда эсэсовцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

Обзор иностранных телеграмм

(С 25 по 28 сентября)

** Рост сопротивления поработанных народов.

** Последствия налетов советской авиации на Будапешт. ** Положение в Индии.

Отпор, который дает героическая Красная Армия гитлеровским бандам, вдохновляет все поработанные народы Европы на борьбу с гитлеризмом. Все чаще происходят акты диверсий и саботажа.

В Голландии в результате массового саботажа, несмотря на увеличение числа рабочих, добыча угля упала на 40 процентов. Чтобы ухудшить качество угля, горняки примешивают к нему камень. Рабочие одного из авиационных заводов Амстердама объявили недавно забастовку в знак протеста против попытки направить их на принудительные работы в Германию. В Роттердаме 150 моряков отказались работать на германских судах. На одной из крупных кондитерских фабрик было просверлено

два миллиона банок варенья. Все это варенье испортилось. В провинции Брабанта фермеры скрыли от оккупантов половину нового урожая.

Никакие кровавые злодеяния не смогли сломить воли греческого народа. За последние три месяца в Греции отмечено более 20 забастовок рабочих и служащих, наотрез отказавшихся от работы на предприятиях, обслуживающих военные нужды оккупантов. В столице Греции Афинах вспыхнула недавно массовая демонстрация умирающего с голода населения.

Не прекращает своей самоотверженной борьбы с оккупантами и народ Люксембурга. Всеобщая забастовка перекинулась из промыш-

ленных районов в сельскохозяйственные.

Земля начинает гореть под ногами оккупантов.

** Еще полгода назад по распоряжению Гитлера была начата подготовка к переводу военных предприятий из Польши в Венгрию. На это мероприятие были отпущены большие средства. Гитлеровцы рассчитывали, что в Венгрии эти предприятия будут в безопасности от воздушных бомбардировок. Однако уже первые налеты советских бомбардировщиков на Будапешт и другие военно-промышленные центры Венгрии серьезно дезорганизовали работу венгерской военной промышленности. Многие жители Будапешта, среди которых много рабочих промышленных предприятий, опасаясь новых налетов советской авиации, покидают город и направляются в сельские местности.

Венгерская пропаганда пыталась скрыть истинные размеры ущерба, нанесенного советскими само-

летами венгерским военно-промышленным центрам. Но за границей стало известно, что, например, серьезно пострадали в результате налетов советских самолетов текстильные предприятия в окрестностях Будапешта, занятые производством военных заказов. В городе Сзольнок, как передают, бомбами сильно разрушена железнодорожная станция, а также уничтожены склады военных материалов.

** Во многих провинциях Индии продолжают волнения. Войска и полиция применяют для подавления этих выступлений оружие. В настоящее время принимаются меры для обороны Индии от возможного нападения японцев. В последнее время над провинциями Бихар и Бенгалией, где сосредоточено две трети всей индийской промышленности, стали появляться японские разведывательные самолеты. На восточном побережье Индии, которое может стать объектом воздушного нападения противника, уста-

навливаются зенитные батареи и прожектора. Для рабочих создаются укрытия.

В последние дни в Индии происходят заседания государственного совета (вторая палата индийского законодательного органа), обсуждающего создавшееся в стране положение в связи с продолжающимися волнениями. Ряд членов совета требует в своих выступлениях организации в Индии национального правительства. Большинство выступавших подчеркивает, что такое правительство только способствовало бы военным усилиям Индии. (ТАСС).

Ответственный редактор

И. П. МАТЮШИН.

Пропал баран романовской породы, масти серой, комолый, в правом ухе кольцо. Просим сообщить: д. Маркуша, колхоз «Коммунар», Микрихинского сельсовета.